

Совершенно секретно

зк. № 1.



С С С Р

РОДНЫЙ КОМИССАРНАТ  
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

ИЮЛЯ 1943 Г.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ОБОРОНЫ -

товарищу СТАЛИНУ И. В.

В мае-июне с. г. диверсантами из Германии выброшено в тыловые районы ССОР несколько групп десантных парашютистов.

Казахская ССР (Пуревская область) - три группы численностью 17 человек. Группы состояли из казахов, бывших военнослужащих Красной Армии, находившихся в плену у немцев. Их задача - установить связь с парашютистами, выброшенными в Пуревскую область в августе 1943 года, а также совершение диверсий в промышленности и на транспорте, вербую для подрывной работы антисоветских настроенных лиц из числа местного населения и дезертиров.

Проведенные оперативно-войсковыми мероприятиями, все три группы полностью ликвидированы. Из 17 диверсантов, двое явились с повинной, 5 человек убито и 10 арестовано.

Кабардино-Балкарская АССР - четыре группы общей численностью 24 человека. Из них: убито 8, арестовано 8 и разыскивается 9 человек. Группы состояли из балкарцев и кабардинцев. Часть из них служила у немцев в период оккупации, часть - бывшие военнослужащие Красной Армии, находившиеся в плену. Выброшены с диверсионными и террористическими заданиями.

Астраханская область - высажены две группы десантников общей численностью 45 человек. В числе десантников находилось 18 немцев. За исключением руководителя 1-й группы - немца фон ШОЛЬДЕР, получившего задание остаться на нашей территории, остальные 17 человек - члены экипажей совершивших посадку самолетов. Остальные десантники по национальности - калмыки, татары и осетины.

~~По состоянию на 5 марта 1943 г.~~ Нашими оперативно-войсковыми группами убито 10 человек, в том числе 5 немца; задержано 29 человек, в том числе 12 немцев; разыскивается 2 человека (калмыки).

Обе группы заброшены в наш тыл для организации бандитских формирований в Калмыкии.

Грузинская ССР - две группы общей численностью 8 человек. Все по национальности грузины, бывшие военнослужащие Красной Армии и лица, эмигрировавшие из СССР. Имели задание связаться с ранее ~~переброшенными~~ <sup>из Германии</sup> в Грузию немецкими разведчиками и вести разведывательную и диверсионную работу. Семь парашютистов явились с повинной в органы НКВД, один был убит участниками группы за отказ сдаться органам власти.

Орловская область - две группы общей численностью ~~35~~ человек, из них: явились с повинной 8, арестовано 22 и разыскивается ~~4~~ <sup>4</sup> человека. Имели задание совершать диверсионные акты на железнодорожном транспорте, шоссейных дорогах, а также создавать бандитские группы из числа дезертиров.

#### Украинская ССР

Тарнопольская область - группа парашютистов в числе 16 человек, состоявшая из украинцев, уроженцев западных областей Украины. Все бывшие военнослужащие Красной Армии, находившиеся в плену у немцев. Группа имела задание совершать диверсии на железных дорогах ~~и налеты на автомобильный транспорт сорванные~~. Из числа группы арестовано ~~10~~ <sup>10</sup>, убит 1 и разыскивается ~~5~~ <sup>5</sup> человек.

Львовская область - группа в количестве 10 человек, состоявшая из бывших военнослужащих Красной Армии, находившихся в плену у немцев, и лиц, оставшихся на оккупированной территории. Группа имела задание совершать диверсии на железной дороге. ~~Из них~~ <sup>из них</sup> выброшенные ~~парашютисты~~ <sup>парашютисты</sup> задержано ~~9~~ <sup>9</sup>, явились с повинной 1 и разыскивается ~~0~~ <sup>0</sup>.

Станиславская область - 2 разведчика-парашютиста, бывшие военнослужащие Красной Армии, находившиеся в плену у

немцев. Оба задержаны.

Белорусская ССР (Гомельская область) - 2 парашютиста, бывшие военнослужащие Красной Армии, находившиеся в плену у немцев. Имели задание диверсионного и разведывательного характера. Оба задержаны.

Все парашютисты были снабжены радиостанциями, большим количеством оружия, боеприпасов, взрывчатых материалов и листовками антисоветского содержания.

Следствием установлено, что немцы в специальных школах готовят для заброски в наш тыл многочисленные группы диверсантов, главным образом, из числа бывших военнослужащих Красной Армии, казахов, калмыков, узбеков, украинцев и других национальностей; выброска намечается в ближайшее время.

НКВД СССР считает необходимым всех задержанных вражеских парашютистов, за исключением явившихся с повинной, расстреливать в районе задержания в присутствии трудящихся, которым разъяснить при этом за что парашютисты расстреливаются.

Прошу Вашего решения.

Список задержанных парашютистов прилагается.

НАРОДНЫЙ КОММЕССАР ВНУТРЕННИХ ДЕЛ  
Союза ССР

(Л. БЕРИЯ)